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Задача №1.
Предприятие «Луч», выпускающее осветительные приборы, выводит на рынок две новые настольные лампы «Уют» и «Школьник». Для определения цены используется метод бальных оценок. Цена лампы «Клерк», принятой за базовую равна 300 руб. Опираясь на оценку экспертов, определите цены новых приборов. 

	параметры
	Яркость освещения
	Направленность пучка света
	Удобство использования
	Внешний вид

	
	баллы
	весомость
	баллы
	весомость
	баллы
	весомость
	баллы
	весомость

	Клерк
	50
	0,3
	30
	0,2
	40
	0,4
	80
	0,1

	Уют
	60
	0,3
	40
	0,2
	60
	0,4
	70
	0,1

	Школьник
	50
	0,3
	80
	0,2
	50
	0,4
	40
	0,1


РЕШЕНИЕ:

Определим цену одного балла по формуле:
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- цена базового товара,
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- весомость i-того параметра,
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- бальная оценка i-того параметра базового товара.
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Определим цены ламп «Уют» и «Школьник» по формуле:
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 - цена одного балла,


[image: image8.wmf]Vi

- весомость i-того параметра
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- бальная оценка i-того параметра нового товара.
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-цена лампы «Уют».
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- цена лампы «Школьник»

ОТВЕТ: 380,19руб. - цена лампы «Уют»,

                366,85руб. - цена лампы «Школьник».

Задача № 5.
Рассчитайте цену «Продукта 1» методом определения цен на основе переменных затрат. Норма рентабельности к переменным затратам 35% . объем реализации «Продукта 1» составляет 500 шт. Валовые издержки равны 2630 тыс. руб. Определите величину прибыли на единицу продукции и на весь объем производства. Какова доля валовых постоянных издержек в валовой прибыли. 

Прямые переменные расходы на единицу «Продукта 1».

	Продукт 1
	Ед. изм.
	Сумма, руб.

	Сырье

	Сырье 1
	руб.
	2800

	Материалы

	Материал 1
	руб.
	200

	Материал 2
	руб.
	300

	Материал 3
	руб.
	100

	Материал 4
	руб.
	36

	Энергоносители

	Вода
	руб.
	0,104

	Тепло
	руб.
	219

	Электроэнергия
	руб.
	38,5

	Фонд оплаты труда

	Зарплата
	руб.
	500

	Отчисления с зарплаты
	руб.
	130


РЕШЕНИЕ:

Р = AVC * (1+ норма рентабельности по переменным издержкам),

AVC = 2800 + 200+300+100+36+0,104+219+38,5+500+130 = 4323,604 руб.

Р = 4323,604(1+0,35) = 5836,87 руб. 

4323,604*35% = 1513,26 руб. – прибыль на единицу изделия.

1513,26 * 500 = 756630 руб. – прибыль на весь объем продукции.

2630000 – (4323,604*500) = 468198 руб. – валовые постоянные издержки.

468198 / 756630 = 0,62 = 62%. - доля валовых постоянных издержек в валовой прибыли.

ОТВЕТ: 1513,26 руб. – прибыль на единицу изделия,

               756630 руб. – прибыль на весь объем продукции,

               468198 руб. – валовые постоянные издержки,

               62% - доля валовых постоянных издержек в валовой прибыли.

Задача №14.
Дом, купленный в январе 2002г. за 1,8 млн. руб., продан в январе 2006 г. за 4,0 млн. руб. Темп инфляции по годам составил: в 2002г. – 15,2 %, 2003г. – 14,8%, 2004г. – 13%, 2005г. – 11,8%. Оцените реальный прирост дохода в результате сделки.

РЕШЕНИЕ:

1800000*(1+ 0,152) = 2073600 руб.,

2073600*(1 + 0,148) = 2380492,8 руб.,

280492,8*(1 + 0,13) = 2689956,86 руб.,

2689956,86*(1+0,118) = 3007371,77 руб.

4000000-3007371,77=992628,23 руб.

ОТВЕТ: 992628,23 руб. – реальный прирост дохода в результате сделки.

Задача №18.
Затраты на строительство небольшого складского помещения (общая площадь 60 кв.м) составили 1,5 тыс. у.е. В результате сдачи данного объекта строительства заказчику подрядчики получили доход, равный 2,3 тыс. у. е. Определите: 

- сметную цену объекта,

- договорную цену объекта,

- прибыль подрядчиков и ее долю в договорной цене объекта,

- прейскурантную цену объекта.

РЕШЕНИЕ:

Сметная цена объекта – 1,5 тыс. у. е.

Договорная цена объекта – 2,3 тыс. у. е.
Прибыль подрядчиков – 2,3 тыс. у.е.-1,5 тыс. у.е.=0,8 тыс. у.е.

Доля прибыли в договорной цене – 0,8 тыс. у. е. / 2,3 тыс. у.е. * 100 = 34,78%

Прейскурантная цена объекта – 1,5 тыс. у.е. / 60 кв.м = 0,025 тыс. у.е.
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